
Analisi Matematica 1, Scritto 2-A. Durata della prova: 2 ore 23.6.08
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Matricola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Corso di Laurea: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Domanda 1 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di convergenza per una serie numerica
+∞∑

n=0

an.

(ii) Mostrare con un esempio che la condizione lim
n→∞ an = 0 non è sufficiente per

la convergenza di
+∞∑

n=0

an.
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Risposta

(i)

(ii)

Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Enunciare il teorema di Schwarz per una funzione f : R2 → R.

(ii) Se f soddisfa le ipotesi del teorema di Schwarz, quale proprietà soddisfa la Hessiana Hf di f?

Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [3 punti]

Se f : [a, b] → R allora lim
h→0

f(x + h)− f(x− h)
kh

= f ′(x) per

a k = 1 b k = 2 c k = 1
2 d nessun k ∈ R

Risoluzione

Esercizio 2 [3 punti]

Sia g : R→ R derivabile in x = 0. Allora

a |g| è continua in x = 0 b |g| è derivabile in x = 0

c |g| è non derivabile in x = 0 d esiste g′′(0)

Risoluzione

Esercizio 3 [4 punti]

Trovare inf, sup e, se esistono, min e max dell’insieme
{

3n + 10
5n + 7

: n ∈ N
}

Risoluzione



Esercizio 4 [4 punti]

Se f ∈ C(−∞, 0] verifica lim
x→−∞ f(x) = 303 e f(0) = 1, allora

a ∀ a ∈ [−π2, π] ∃ y ∈ R tale che f(y) = a b f è monotona e decrescente

c ∃ M < 0 tale che f(x) ≤ 303 ∀ x < −M d f è limitata

Risoluzione

Esercizio 5 [4 punti]

Calcolare l’integrale definito
∫ e

1

√
ln(x2)
x

dx.

Risoluzione



Esercizio 6 [4 punti]

Dimostrare che f(x) = x− arctan(x) + 1 definisce una funzione invertibile su R, trovare il dominio di
f−1 e calcolare, se esiste, (f−1)′(1).

Risoluzione


